



**Шувалов  
Сергей Михайлович**

Родился 25.06.1916 в деревне Слепушкино ныне Наро-Фоминского района Московской области в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1939. Образование среднее. В ВМФ с 1934. Окончил Ейское военно-морское авиационное училище.

Участник советско-финляндской войны 1939-40. Помощник командира 12-й отдельной истребительной авиационной эскадрильи по комсомольской работе (61-я истребительная авиационная бригада, ВВС Балтийского флота) лейтенант Шувалов к началу марта 1940 совершил 130 боевых вылетов, нанеся противнику большой урон. Звание Героя Советского Союза присвоено 21.04.1940. Награжден орденами Ленина, Красного Знамени.

Умер 21.09.1940. Похоронен в городе Петродворец Ленинградского горсовета.

Имя Сергея Шувалова носит улица города Верея Наро-Фоминского района Московской области.

*По материалам книги:  
Герои Советского Союза:  
Краткий биографический  
словарь в двух томах.*

**Информацию о Наро-Фоминском районе**

**вам помогут найти:**

*в краеведческом фонде  
Информационно-библиографического отдела  
МБУК «ЦМБ»*

Наро-Фоминск, ул. Ленина, д. 16  
Тел. 34-3-99-10, 34-3-80-51  
E-mail: [nf-cmb@yandex.ru](mailto:nf-cmb@yandex.ru)  
Сайт: [cmbnf.ru](http://cmbnf.ru)

*в Отделе обслуживания читателей  
МБУК «ЦМБ»*

ул. Маршала Жукова Г.К., д. 10  
Тел. 34-3-94-21  
E-mail: [zvezdabiblioteka@yandex.ru](mailto:zvezdabiblioteka@yandex.ru)

*в Детско-юношеском отделе  
МБУК «ЦМБ»*

ул. Латышская, д. 15 «Б»  
Тел. 34-6-24-29  
E-mail: [cdubnf@yandex.ru](mailto:cdubnf@yandex.ru)

***Будем рады видеть вас в нашей  
библиотеке!***

Составитель: Павлова Е. В. - библиотекарь по краеведению Информационно-библиографического отдела МБУК «ЦМБ»



Муниципальное бюджетное учреждение культуры  
«Центральная межпоселенческая библиотека  
Наро-Фоминского муниципального района»

Информационно-библиографический отдел

**Наши земляки**

**Герои Советского Союза**



**Это он,  
солдат  
моей державы!**

**1916**

**К 100-летию  
со дня рождения**

**2016**

Информационный буклет

Наро-Фоминск  
2016



**Горшков**  
**Егор Гаврилович**

Родился в 1916 году в деревне Слепушкино ныне Наро-Фоминского района Московской области в семье крестьянина. Русский. Образование н/среднее. Работал в МТС. В Советской

Армии с 1937.

Участник советско-финляндской войны 1939-40. Механик-водитель танка танковой роты 27-го стрелкового полка (7-я стрелковая дивизия, 7-я армия, Северо-Западный фронт) комсомолец младший комвзвода Горшков отличился 23.02.1940. Когда в ходе атаки соседний танк был подбит, прикрыл его от огня противника своей машиной, вышел из танка и сам исправил повреждение. При штурме города Виипури (Выборг Ленинградской области) помог экипажу танка командира взвода покинуть горящий танк и перейти в укрытие. Звание Героя Советского Союза присвоено 21.03.1940.

В 1941 окончил Орловское танковое училище. В Великой Отечественной войне был командиром танкового батальона. Награжден орденами Ленина, Отечественной войны 1 степени, медалями.

Погиб в бою 06.07.1942. Похоронен в городе Белев Тульской области.



**Калинкин**  
**Михаил Герасимович**

Родился в апреле 1916 в деревне Подольное ныне Наро-Фоминского района Московской области в семье крестьянина. Русский. Член

КПСС с 1940. Образование 7 классов. Работал трактористом МТС, шофером райздравотдела в городе Верея. В Советской Армии с 1938. Окончил курсы младших лейтенантов. Участник советско-финляндской войны 1939-40.

Участник Великой Отечественной войны с июня 1941. Окончил КУКС в 1942. Командир 175-й отдельной стрелковой роты (3-я армия, Белорусский фронт) капитан Калинкин в бою 22.11.1943 в районе деревни Студенец (Кормянский район Гомельской области) одним из первых ворвался во вражескую траншею, уничтожил более десятка гитлеровцев. Когда огонь вражеского дзота остановил продвижение роты, телом закрыл его амбразуру. Звание Героя Советского Союза присвоено 15.01.1944 посмертно. Награжден орденом Ленина, 2 орденами Красной Звезды.

Похоронен в деревне Костюковка Кормянского района. Памятник Герою и мемориальная доска установлены в деревне Студенец.



**Марков**  
**Никифор Николаевич**

Родился 10.03.1916 в деревне Чуваши-Отары ныне Звениговского района Марийской АССР в семье крестьянина. Чуваши. Член

КПСС с 1945. Окончил 5 классов, школу ФЗУ и 2 курса рабфака при Горьковском институте инженеров водного транспорта. Работал на Волге матросом, калькулятором в столовой судоремонтного завода городе Звенигово. В Советской Армии с 1939.

На фронте в Великую Отечественную войну с января 1942. Рядовой 496-й отдельной разведывательной роты (236-я стрелковая дивизия, 46-я армия, Степной фронт) кандидат в члены КПСС младший сержант Марков в ночь на 26.09.1943 в районе села Сошиновка (Верхнеднепровский район Днепропетровской области) в составе группы разведчиков преодолел Днепр. В бою за плацдарм уничтожил 8 вражеских солдат, одного офицера, захватил ручной пулемет. Звание Героя Советского Союза присвоено 01.11.1943.

В 1944 демобилизован по ранению. Жил и работал в Казани. С 1952 жил в городе Наро-Фоминск Московской области, работал на шелковом комбинате.

Награжден орденами Ленина, Отечественной войны 1 степени, Красной Звезды, медалями.